

# БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 35 | Четверг, 31 августа 1944 г. | Год 1-й  
(2724) | изд. 1-й

Колхозники шуваловской сельхозартели „Первые шаги“ честно выполняют свои обязанности перед государством. Они первыми в нашем районе выполнили план поставок государству зерновых культур.

Последуем их примеру, в срок и полностью выполним план государственных хлебопоставок. Поможем Красной Армии быстрее добиться окончательной победы над врагом!

## Борьба за хлеб — борьба за победу

По выполнению плана поставок хлеба государству наш район занимает в области одно из последних мест. Это значит, что мы позорно срываем одну из важнейших государственных задач.

Наша доблестная Красная Армия с каждым днем приближается все ближе и ближе к границам фашистской берлоги. Война вступила в решающую фазу. В это время фронт должен быть особенно обеспечен всем необходимым для достижения скорейшей победы. Он ждет от нас хлеба и других сельскохозяйственных продуктов. Хлеб нужен также и городу, рабочим районам, снабжающим Армию вооружением и боеприпасами. Таким образом, борьба за хлеб, борьба за быстрее выполнение хлебопоставок есть борьба за победу!

Колхозы нашего района в первые дни уборки показали, что в Теплом-Стане умеют работать, что Т-Станские колхозники помнят свои обязанности перед фронтовиками. Но сейчас, успокоившись первыми успехами на уборке, ряд колхозов решили снизить темпы уборочных работ и не торопиться с вывозкой хлеба государству.

Колхоз «Большевик» — один из экономически мощных и передовых в нашем районе. Но он стоит сейчас в числе колхозов, не начавших в августе государственных поставок хлеба, сорвавших график его вывозки. Разве у мамлещев нет хлеба? Ничего подобного. В амбаре и на току здесь десятки тонн зерна. Но председатель колхоза тов. Пузанов решил попридержать его в колхозных амбарах, и для того, чтобы начать хлебопоставки здесь потребовалось созывать партийное собрание. До последних дней не начинал вывозки хлеба такой же мощный колхоз имени 1-го мая (председатель тов. Лезин).

Ряд колхозов, как «Победа» и имени Ленина недопустимо затянули уборку, скирдование и обмолот. Что думают колхозники этих колхозов? Неужели они надеются отсидеться в сторонке? Этого не должно быть и не будет. Колхозники передовых колхозов не допустят того, чтобы они позорили Теплый-Стан. Они требуют честного отношения к выполнению своих обязанностей перед государством.

Сегодня наша газета сообщает о том, что колхоз «Первые шаги» (председатель тов. Чижов) уже выполнил план сдачи государству зерновых колосовых. Честь и хвала колхозникам Шуваловки! Их пример — прямой упрек всем тем колхозникам, которые задерживают хлебопоставки. Наша обязанность — использовать пример шуваловцев для того, чтобы на этих же днях хлеб из нашего района для государства пошел сплошным, мощным, непрерывным потоком.



За самоотверженный труд на уборке урожая и севе озимых колхозники колхоза им. Кутузова и райком ВКП(б) на Доску почета заносятся:

- 32. ШМЫРОВ Егор Иванович, колхозник колхоза «Новый путь». На косовице хлебов выполняет по 2—3 нормы.
- 33. ЧЕРНОВА Анна Васильевна, колхозница колхоза им. Кутузова. Выкашивает в день по 80 соток вместо 35 соток по норме.
- 44. КАШМИН Иван Петрович, член того же колхоза. На севе озимых выполняет дневное задание в полтора раза.
- 35. МИРОНОВА Анна Павловна, колхозница колхоза «Заречье». Место нормы 0,35 га выкашивает 0,70 га.
- 35. ФАДЕЕВА Мария Ивановна, колхозница колхоза «Память Ильича». Выполняет на жнитве по две нормы.
- 37. НОВИКОВА Анастасия Ивановна, колхозница колхоза «Знамя коммунизма». Выполняет на уборке по две нормы ежедневно.
- 38. ШУЛЬПИН Михаил Семенович, комбайнер В-Тальзинского совхоза. На своем комбайне убирает в день полторы нормы.
- 39. ПАНФЕРОВ Иван Петрович, колхозник колхоза «Правда». Выполняет на косовице по 2—3 нормы.
- 40. КУЗНЕЦЕВ Иван Николаевич, член того же колхоза. На севе озимых выполняет дневное задание на 150—200 процентов.
- 41. НИКУЛИН Александр Степанович, колхозник колхоза им. Кирова. На косовице хлебов выполняет дневные нормы в два раза.

### Вести с полей

#### Хлеб — фронту, родине!

По-фронтовому идет уборка урожая в колхозе «Первые шаги». Воодушевленные славными победами Красной Армии, шуваловские колхозники честно выполняют свою первую заповедь перед государством. Вчера они полностью выполнили план государственных поставок зерна.

#### Они берегут честь колхоза

На полях артели «Правда» всюду, куда ни глянешь старательно трудятся колхозники. В дни косовицы по всему селу разнеслась слава о косаре Иване Петровиче Панферове, который с первого дня уборки перевыполняет дневное задание в два—три раза. По нему равняются Заренков Петр Иванович, Иванова Александра Александровна и многие другие. Не время отдыхать — говорят они. — В войну надо всем работать.

Не зная усталости, косит Кузьмичева Мария Федоровна. За три года войны она научилась искусно отбивать и оттачивать косу. Стерня на участке тов. Кузьмичевой самая низкая, да и колосков не видать. Почти две нормы

#### Сев озимых закончен

Колхоз имени Кирова 29 августа закончил сев озимых.

Выполнил план озимого сева колхоз «Верный путь» (Липовка). Однако посевные работы в колхозе продолжаются. Колхозники решили засеять 150 га сверх плана.

вырабатывает она ежедневно. Не отстает от нее и Софронова Анна Федоровна. Она раньше других приходит в поле и возвращается поздно вечером.

Усердно работают и подростки. Ваня Кузнецов на севе озимых перевыполняет норму в полтора раза. Хорошо работают и его сверстники-товарищи.

В дни Отечественной войны вся тяжесть полевых работ легла в колхозе на женщин, стариков и ребят подростков. Сознавая свой долг перед своими мужьями и отцами, находящимися на фронте, названные люди честно оправдывают свое почетное звание бойцов тыла: встать пораньше, сделать больше и как можно лучше.

К. Кашин.

#### Убрать с пути стахановцев все рогатки

Большинство колхозников артели «Победа» честно трудятся на уборке урожая. Бригадир второй бригады Вера Васильевна Генералова и ее колхозницы Плехина А. Ф. и ряд других работают с полным сознанием своего долга перед Родиной и фронтом.

Но стремление этих людей

упираются в то, что их мало поддерживает правление колхоза, которое не ведет борьбы с лодырями, дезорганизованными колхозный труд. А их в колхозе немало. Генералова Серафима, Хрущева Мария, Панфилова Наталья и многие другие, им подобные, срывают в колхозе все дело. К. И.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 23 по 29 августа 1944 г.)

Войска 3-го Прибалтийского фронта, продолжая наступление, 25 августа штурмом овладели важным опорным пунктом обороны немцев — городом и крупным железнодорожным узлом Тарту (Юрьев — Дерпт).

Юго-западнее города Иелгава (Митава) наши войска отбили атаки пехоты и танков противника и в результате предпринятых контратак улучшили свои позиции.

Юго-восточнее и южнее города Ломжа наши войска, продолжая наступление, освободили от немецко-фашистских захватчиков ряд населенных пунктов, в том числе город Остров-Мазовский — крупный узел шоссейных дорог.

Восточнее и северо-восточнее Праги (предместье Варшавы) на правом берегу реки Висла наши войска успешно отбили все атаки противника и улучшили свои позиции.

Войска 1-го Украинского фронта 23 августа штурмом овладели городом Дамбница — важным железнодорожным узлом и крупным центром авиационной промышленности. Уничтожены 2 полка немецкой пехоты. Захвачено 450 пленных и другие трофеи.

Войска 2-го Украинского фронта, развивая стремительное наступление, овладели важным узлом коммуникаций и сильным опорным пунктом обороны противника между реками Серет и Прут — городом Васлуй, стратегически важными опорными пунктами обороны немцев — румынскими городами Роман, Бакэу, Бырлад, Хуши, городами и крупными узлами коммуникаций Фокшаны, и Рымникул-Сэрат (Рымник).

Также занято много других населенных пунктов. Нашим войскам сдались в полном составе 6 дивизий, тяжелый артиллерийский полк и остатки 2-х дивизий румын. За 26, 27 и 28 августа войска фронта взяли в плен более 24 тысяч немецких солдат и офицеров.

Северо-восточнее Бухареста наши войска, развивая успешное наступление, 29 августа освободили от немецких захватчиков крупный узел железных и шоссейных дорог — город Бузау, а также заняли более 150 других населенных пунктов.

Войска 3-го Украинского фронта, при решительном содействии войск 2-го Украинского фронта, в результате умелого обходного маневра и атаки с фронта, 24 августа штурмом овладели столицей Молдавской ССР городом Кишинев. За истекшую неделю войска 3-го Украинского фронта заняли города Бендеры, Белгород, Днестровский (Акерман), Леово, Кагул, город и крепость Измаил, важнейший румынский порт на Дунае — город Галац, румынский город и порт



На снимке: дважды Герой Советского Союза гвардии майор В. Д. Лавриненков — уроженец села Птахино, Починковского района, Смоленской области.

Фотохроника ТАСС

Браилов и много других населенных пунктов. В районе западнее города Белгород — Днестровский советские войска окружили и ликвидировали группировку войск противника. Взято в плен 15 тысяч вражеских солдат и офицеров, а также один немецкий генерал. За 26, 27 и 28 августа войска фронта пленили 26 тысяч вражеских солдат и офицеров.

В ходе успешного наступления войска 2-го и 3-го Украинских фронтов окружили юго-западнее Кишинева 12 немецких пехотных дивизий. В результате ожесточенных боев окруженная вражеская группировка ликвидирована. На поле боя среди убитых гитлеровцев обнаружены трупы трех немецких генералов. Взято огромное количество трофеев и пленных. В числе пленных 4 немецких генерала. Всего за время легкого наступления, начавшегося 23 июня, наши войска взяли в плен 32 немецких генерала.

Корабли и десантные части Черноморского флота форсировали Дунай и овладели городом и портом на Дунае — Тулча и важной военно-морской базой немецко-фашистских захватчиков на Черном море — Сулина.

Войска 3-го Украинского фронта в результате стремительного наступления моторизованных и танковых соединений, во взаимодействии с кораблями и десантными частями черноморского флота 29 августа овладели городом и важным портом на Черном море — Констанца служившим в течение 3 лет основной базой военно-морского флота немецко-фашистских захватчиков.

За время с 22 по 28 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 722 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 484 самолета противника.

